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QUIZ DI GIOCO
51 - 155

QUIZ N° 151
Mitchell
Seduti in Sud avete: 4R 10842 YR4 ¢ADF3 &106

La licita, tutti in zona:

S (voi) O N E

| passo 2y passo
24 passo 3¢ passo
4¢ passo 64

Ricevete I'attacco di 7 di fiori e scende il morto:

«ADF
YyDFIO63
¢R 108
&AF

4R 10842
YR4
¢ADF3
» (06

Prendete di A e giocate I’A di picche e poi la D su cui tutti rispondono, come continuate:

QUIZ N° 152
Mitchell

Seduti in Sud avete: 4D 63 YA IO ¢AR97 #ARS82
La licita, tutti in zona:

E S (voi) o) N
3y 3SA

Ovest attacca di 7 di cuori e scende un buon morto:
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aRF8
v52
+D842
#9643

«aD63
YA IO
¢AR97
#AR82

Prendete di A al secondo giro e ovviamente sperate che Est non abbia riprese, come proseguite?

QUIZ N° 153
Mitchell
Seduti in Sud avete: 4F53 9$ARF752 ¢AR 74

La licita, tutti in zona:

S (voi) @) N E
v passo ISA passo
3v passo 4v

Ricevete 'attacco di D di fiori e scende il morto:

4R 10
v96
¢F8432
#A1063

aF53
YARF752
¢+ AR
74

Prendete di A e tocca a voi, come proseguite?

QUIZ N° 154
Mitchell
Seduti in Sud avete: 4 R6 YRF97 ¢98752 74

La licita, tutti in prima:
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@) N E S (voi)
[ (1) contro 28 contro
passo 3 passo 3¢
passo 5¢

(1) puo essere 3°
Opvest attacca di A di fiori e scende il morto:

«ADS
YA62
¢AR63
#863

4R 6
YRF97
¢98752
74

Sull’A Est fornisce la D e Ovest prosegue col R di fiori e continua a fiori che voi tagliate e battete le
atout in 2 giri, su cui Ovest mostra D e F secchi.
Come proseguite!?

QUIZ N° 155
Mitchell
Seduti in Sud avete: 498 YARF82 ¢AD7 £976

Giocate 4% chiamati nel silenzio avversario e ricevete I'attacco a quadri:

s AF7
v6543
¢R 108
&A82

498
YARF82
¢AD7
%976

prendete di A in mano e battete I'A di cuori ma Ovest non risponde e scarta una piccola quadri.
Tocca a voi, come proseguite!?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°151

Se avete giocato anche il F e poi cuori nella speranza dell’errore avversario oppure avete giocato ad
andare | solo down avete buttato al vento I'opportunita di fare la mano.
Ecco la smazzata completa brillantemente giocata da Giampaolo Jelmoni al Bridge Club Milano:

«ADF

vyDFI1063

¢R1I08

& AF
4975 463
vA5 v9872
7542 +96
#9732 #RD854

4R 10842

YR 4

¢ADF3

» (06

Giampaolo ha battuto solo 2 colpi di atout e poi ha giocato le quadri scartando la fiori del morto ed
ha tagliato la fiori col F di atout, per la difesa non c’é stato altro da incassare che I'A di cuori.

In effetti 'unica chance era quella di sperare che il possessore della terza atout avesse anche 4 carte
di quadri. Giocare passivamente non € corretto e andare | solo down rispetto a 2 non avrebbe fat-
to guadagnare punti significativi perché con qualsiasi altro attacco il contratto & imbattibile.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°152

Se avete giocato un onore di quadri oppure A, R di fiori e fiori, siete andati sotto.
Ecco la smazzata completa:

aRF8

v52

+D842

#9643
aA 1097 4542
v73 YRDF9864
¢F10653 ¢-
& 105 »DF7

«aD63

YA IO

¢AR97

#AR82

Se avete giocato A e R di fiori e fiori Est prende e incassa 5 cuori mandandovi 3 down.
Se avete incassato I'A di quadri o, ancora peggio, la D, non riuscite piu a fare la mano.
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Est ha aperto di 3¥ ed e quasi certo che abbia 7 carte di cuori e non abbia I’A di picche. Se é singolo
o chicane a fiori c’e solo da sperare che le quadri siano divise, se invece ha 2 o 3 carte di fiori € pro-
babile che sia singolo o chicane a quadri e quindi in conclusione & necessario provare prima le fiori
giocando dal morto e superando la carta fornita da Est con la carta piu piccola possibile.

Bisogna percio giocare picche al F del morto e 9 di fiori e farlo girare, qualora Est passasse la D o il F
dovete ovviamente superare col R rientrare al morto con la D di quadri e rigiocare fiori e passare I'8
della mano. Ovest in presa col 10 di fiori non potra evitare che incassiate 2 picche, 3 fiori, 3 quadri e
| cuori realizzando il contratto.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 153
Se avete fatto subito il sorpasso alla D di cuori siete andati sotto, ecco la smazzata completa:

4R 10

v96

¢F8432

A 1063
«D84 4aA9762
vD 106 v84
+DI0O6 975
&#DF92 #R85

oF53

YARF752

¢+ AR

74

Se fate I'impasse a cuori poi dovrete perdere 2 picche e | fiori e andate sotto. Prima di fare I'impasse
a cuori dovete provare quello a picche e cercare di tagliare | picche al morto.

Entrate in mano con I'A di quadri e giocate picche al 10, Est in presa con I’A torna a cuori ma voi
rifiutate 'impasse, prendete di A giocate picche al R e quadri al R, tagliate una picche e giocate quadri
o fiori e cedete | cuori e | fiori realizzando il vostro contratto.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 154
Se avete fatto I'impasse alla D di cuori siete andati sotto.
Ecco la smazzata completa:

«ADS8

YA62

¢AR63

863
410972 aF543
vD853 vi104
¢DF +104
&#AR2 #DFI0O95

4R 6

YRF97

+98752

74
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Bastava contare i punti di Ovest e rendersi conto che non poteva non avere la D di cuori per aver

aperto e quindi I'unica chance di vittoria era che Ovest avesse la D e Est il 10 e quindi giocare il co-
siddetto cavatappi. Si gioca il F di cuori di mano e se Ovest sta basso si sta bassi dal morto. Se Ovest

copre di D si prende di A e si gioca cuori al 9 facendo I'impasse al 10 di Est.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 155

Se avete giocato quadri al R per fare I'impasse a cuori siete andati sotto.

Ecco la smazzata completa:

saAF7

v6543

¢R1I08

*A82
«aDI0632 aR54
v- vD1097
6543 ¢F92
#RF53 D104

498

YARF82

¢+AD7

976

Se giocate come detto e finalmente vi accorgete della necessita di scartare una fiori perdente sulle
picche e giocate il 9 di picche, Ovest copre col 10 e voi giocate il F, Est prende di R di picche, batte
la D di cuori e torna a fiori, voi prendete di A, tornate in mano con I’A di quadri e siete in questa

situazione:

s A7

A4

¢

82
aD?2 45
v- v
¢ ¢
&#RF D104

48

v2

¢

&97
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giocate I'8 di picche ma Ovest non copre e voi fate pure con successo I'impasse alla D ma poi non
avete riprese per andare a fare I’A di picche del morto.

Appena identificata la 4 — 0 di cuori dovevate realizzare di avere | cuori, | picche e 2 fiori perdenti e
che l'unica possibilita di far la mano era che gli onori maggiori di picche fossero divisi e che il 10 fosse
a sinistra. Bisognava quindi giocare subito il 9 di picche, il R di quadri sarebbe stato necessario in se-
guito per andare al morto a fare I’A di picche e poi a fare I'impasse a cuori.
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